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4.1. Dire se i seguenti vettori di V' sono linearmente indipendenti oppure
linearmente dipendenti. Inoltre dire se generano V.

1) (1,2,3,4);(1,-1,5,7);(—=1,4,—7,-10); (1,0,0,1) in R*;
2) (1,-1,1,-1,1);(=1,1,-1,1,1) in R5;

3) 1;2; 3in R;

4) 1;iin C.

4.2. Trovare una base e la dimensione dei sottospazi vettoriali di R* definiti

dai seguenti sistemi omogenei

20+y+32=0

a) r+2y—t=0
2r+y+2—-3t=0
2 +y+2=0

b) r+2y+2=0
r—y=20
T—y+z2=0

°) { 3r =3y — 3z

4.3. Trovare la dimensione del sottospazio vettoriale di R* definito dal
seguente sistema omogeneo, al variare di £ € R
r+(k—1)y+32=0
kx + 2k —2)y +32=0
2y —32—3kt =0



4.4. Calcolare una base e la dimensione dei seguenti sottospazi vettoriali di

RQ
a) ((0,1),(2,2));
b) <(171)>(2’2)>3
C) <(071>7(272)7<_172)>7
d) ((=2,1)).
4.5. Calcolare una base e la dimensione dei seguenti sottospazi vettoriali di
CZ
a) ((0,),(1,1));
b) ((=1,2), (i 1), (1,4));
c) ((,4),(2,2));
d) ((i+1,1)).

4.6. Calcolare una base e la dimensione dei seguenti sottospazi vettoriali di

R?)
a) ((0,-1,1),(2,3,1));
b) ((1,2, ) (—=1,1,3),(0,1,2));
C) <<17 >’(27_271)7(17273)’(07170»;
d) <( ) )7(_27476»;
e) ((1,1,1)).
4.7. Calcolare una base e la dimensione dei seguenti sottospazi vettoriali di
R4
a) ((0,—-1,1,2),(-2,2,3,1));
b) ((1,2,3,1),(—-1,1,3,2),(0,1,2,1));
c) ((1,—-1,2,0),(2,—-2,1,-4),(2,1,2,3),(1,0,1,0));
d) ((—-1,2,3,1),(—2,4,6,2),(1,—-2,—-3,—1));



e) ((—1,2,3,1),(—-2,4,6,2),(1,—-2,-3,1));

f) <(17 L1, _1)>;
g) ((3,-1,2,0),(1,-2,1,—-4),(2,0,2,3),(1,0,1,0), (1,1, —-2,0)).

4.8. Calcolare una base e la dimensione dei seguenti sottospazi vettoriali di
R5

a) ((=1,1,—1,1,-1),(=2,2,—1,1,-2));
b) ((—=1,2,3,1,0),(—2,4,6,2,0), (1, -2, -3, —1,1)).



